

十四届全国人大一次会议在北京开幕



3月5日，第十四届全国人民代表大会第一次会议在北京人民大会堂开幕。这是习近平步入会场。新华社记者谢环驰摄

全国政协十四届一次会议开幕 多国驻华使节期待进一步发展同中国的经贸关系

国际在线报道：全国政协十四届一次会议4日下午在人民大会堂开幕。开幕会当天邀请了外国驻华使节旁听。多国驻华使节表示，关注中国两会，期待同中国加深经贸关系。

我了解到从中央到地方的各种相关制度安排，令我印象深刻。哈伦·亨利曾在清华大学留学多年。他表示，相较自己留学时，现在北京的空气质量改善了许多。他也期待巴中两国能在经贸领域进一步拓展合作空间。

书马思洋告诉记者，今年中国两会他最关注的是同绿色发展和数字经济相关的议题。“这两个领域也是乌拉圭的优先事项，乌中两国也就相关议题有过接触。所以我们也非常急切地希望了解中国的相关政策将如何发展变化。”

而在手机、电脑等电子产品生产方面则不是那么有优势，所以乌中两国在贸易方面颇为互补。建交35年来，我们的贸易额增长了约60倍。我们期待今年能推动更多乌方高级官员访华。

李克强在政府工作报告中谈 今年民族、宗教、侨务、国防、港澳台、外交工作

新华社北京3月5日电 中国国务院总理李克强5日在政府工作报告中表示，我们要以铸牢中华民族共同体意识为主线，坚持和完善民族区域自治制度，促进各民族共同团结奋斗、共同繁荣发展。



李克强作政府工作报告 3月5日，第十四届全国人民代表大会第一次会议在北京人民大会堂开幕。国务院总理李克强作政府工作报告。新华社记者鞠鹏摄

我们要深入贯彻习近平强军思想，贯彻新时代军事战略方针，围绕实现建军一百年奋斗目标，边斗争、边备战、边建设，完成好党和人民赋予的各项任务。全面加强练兵备战，创新军事战略指导，大抓实战化军事训练，统筹抓好各方向各领域军事斗争。

同胞血脉相连，要促进两岸经济文化交流合作，完善增进台湾同胞福祉的制度和政策，推动两岸共同弘扬中华文化，同心共创复兴伟业。

我们要全面准确、坚定不移贯彻“一国两制”、“港人治港”、“澳人治澳”、高度自治的方针，坚持依法治港治澳，维护宪法和基本法确定的特别行政区宪制秩序，落实“爱国者治港”、“爱国者治澳”原则。

我们要坚定奉行独立自主的和平外交政策，坚定不移走和平发展道路，坚持在和平共处五项原则基础上同各国发展友好合作，坚定奉行互利共赢的开放战略，始终做世界和平的建设者、全球发展的贡献者、国际秩序的维护者。

我们要坚持贯彻新的发展理念，坚持高质量发展，为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴，为把我国建设成为富强民主文明和谐美丽的社会主义现代化强国和平统一进程。两岸

奋斗铸就辉煌，实干赢得未来。我们要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，高举中国特色社会主义伟大旗帜，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的二十大精神，砥砺前行，推动经济社会持续健康发展，为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴，为把我国建设成为富强民主文明和谐美丽的社会主义现代化强国不懈奋斗！

李克强简述今年工作八项重点

中新社北京3月5日电 十四届全国人大一次会议5日开幕，中国国务院总理李克强在政府工作报告中简述今年工作八个方面重点。

一是着力扩大国内需求。把恢复和扩大消费摆在优先位置。多渠道增加城乡居民收入。稳定大宗消费，推动生活服务消费恢复。

二是稳定粮食生产和推进乡村振兴。稳定粮食播种面积，抓好油料生产，实施新一轮千亿斤粮食产能提升行动。

三是切实落实“两个毫不动摇”。深化国企改革，提高国企核心竞争力。坚持分类改革方向，处理好国企经济责任和社会责任关系。

十四届全国人大一次会议开幕



3月5日，第十四届全国人民代表大会第一次会议在北京人民大会堂开幕。这是全国人大代表走向会场。新华社记者陈益宸摄



中国两会向世界展示信心与活力

十四届全国人大一次会议和全国政协十四届一次会议，分别于3月5日和3月4日在北京开幕。近3000名全国人大代表和2000多名全国政协委员汇聚北京，共商国是。

缘政治动荡和冲突也让未来的道路仍然充满迷雾。而在这5年里，中国不仅取得了疫情防控重大决定性胜利，还如期全面建成小康社会，完成了消除绝对贫困的艰巨任务。

这种有机统一的突出体现。这个国家因而展现出干事、谋实招、求实效的积极和火热。也正因如此，中国的大政方针始终保持强大的连续性和确定性。

政策选项；十三届全国人大五次会议期间，2200多位代表提出对各方面工作的建议、批评和意见9203件，数量创历史新高。

届有所增加”；全国政协34个界别基本涵盖了社会的各个领域，而且新阶层、新群体委员数量持续增加，第十四届全国政协还增设了“环境资源界”。

道，在前进道路上，还会有这样那样的风险挑战，但今天的中国就是从大风大浪里走过来的，并在同舟共济、战斗风雨中变得越来越强大。

过去5年里，发生了很多超预期的事件，对中国和世界来说，都是充满挑战的一段时间。

在西方国家，政府换届往往伴随着政党对抗、政策被“推倒重来”等乱象，它逐渐成为发达国家的一种政治内耗。

全国两会被誉为中国的政治“风向标”、经济“晴雨表”。全国两会往往还没拉开序幕，相关的讨论就在互联网上火热起来。

中国这么大，不同人会有不同诉求，通过沟通协商凝聚共识很重要。中国全过程人民民主的一个重要特点，就是通过“广泛性”求取最大公约数。

一年春作首，万事行为先。我们祝愿全国两会胜利召开，同时也有理由期待，在这个春天，坚定的信心、蓬勃的力量、奋进的脚步会留下比以往更加深刻的印记。